

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# В условиях эффективного взаимодействия

В Доме культуры посёлка Мятлево был заслушан отчет главы администрации МО СП «Посёлок Мятлево» Л.В. Венидиктовой по итогам работы за 2016 год. Отчетному докладу предшествовал показ фильма о Мятлевском поселении, о перспективах его развития. По окончании демонстрации фильма сельской администрации Л.В. Венидиктова доложила о том, что удалось администрации поселения выполнить в минувшем году, какие вопросы требуют внимания, и о том, какие планы намечены в году наступившем. В работе собрания приняли участие глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, глава МО СП «Посёлок Мятлево» С.В. Кузьмина, депутаты районного и поселкового Советов.

В своем отчетном докладе Л.В. Венидиктова представила информацию об основных результатах деятельности администрации МО СП «Посёлок Мятлево» в 2016 году, социально-экономическом положении поселения и задачах органа власти на текущий год, отметив, что работа проводилась в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», уставом муниципального образования.

Одним из наиболее значимых моментов в прошедшем году были выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации седьмого созыва. Одновременно с выборами в Госдуму в СП «Посёлок Мятлево» состоялись выборы депутатов поселкового Совета МО СП «Посёлок Мятлево» второго созыва. Здесь при формировании депутатского корпуса основной целью было «омолодить» его состав, чтобы в представительный орган вошло больше молодежи, заявившей о себе конкретными делами, способной внести достойный вклад в развитие поселка. И, как отметила в своем докладе Л.В. Венидиктова, это получилось: 30 процентов депутатского корпуса сегодня составляет молодежь.

Депутатский корпус сформирован посредством прямых выборов населением. Это возлагает ещё большую ответственность - максимально исполнить наказы избирателей. Депутатами избраны люди активные и неравнодушные. Это мы видим уже сейчас, сказала глава сельской администрации. Пример всем подаёт самый молодой депутат - Геннадий Тихонов. За такое короткое время (с 18 сентября 2016 года) им уже проведено немало мероприятий. Он принимал активное участие в художественной самодеятельности, в частности, в проведении новогодних праздников, оказывает помощь в работе с программой пользования уличным освещением.

Депутаты сельской думы встречаются с населением как правило в повседневной жизни, а потому они имеют возможность определить основные направления развития и варианты решения многочисленных вопросов жизнедеятельности. В связи с этим Л.В. Венидиктова поблагодарила предыдущий состав депутатов во главе с председателем С.В. Кузьминой и пожелала обновлённому депутатскому корпусу конструктивной

совместной работы и объективности в принятии решений.

В отчетном докладе было отмечено, что единый день голосования прошел в поселении на хорошем организационном уровне, без нарушений избирательного законодательства. Любовь Викторовна еще раз поблагодарила за слаженную работу председателя участковой комиссии Л.И. Аниканову и всех участников избирательной кампании за грамотную и слаженную работу, а жителей за проявленную активность.

Свою работу администрация строит исходя из главных направлений социально-экономического развития поселения и района. Одним из важнейших показателей эффективности работы сельской администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения.

За истекший год в администрацию поступило 73 обращения, что на 16 процентов меньше предшествующего года, из них было 13 жалоб. Все обращения и жалобы были рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от 2.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» и приняты соответствующие решения. На все обращения направлены письменные ответы в адрес заявителей. 15 обращений были рассмотрены с выездом на место.

Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы сельской администрации, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией, можно ознакомиться с информацией о проведении публичных слушаний в поселении, здесь обнаруживаются заключения по результатам их проведения, а также информация о событиях и мероприятиях, проводимых в поселении.

Большая работа сельской администрации проделана по вопросу земельных отношений, ею было сформировано 28 земельных участков, общая площадь участков составила 1017 кв.м. Л.В. Венидиктова подчеркнула также в своем выступлении, что, несмотря ни на какие трудности, главным итогом 2016 года явилась социально-экономическая стабильность в поселении, которую удалось сохранить. Здесь удалось реализовать намеченные планы, продолжались работы по благоустройству, ремонту дорог, подготовка проектов по газификации, приступили к работам по ремонту бани.

На территории данного поселения зарегистрировано 41 предприятие, имеется 22 магазина, 7 кафе, 2 аптеки. Основными видами деятельности промышленных предприятий являются деревообработка и переработка металлов. Стабильно работают ООО «Эковуд», ООО «Лесопромышленная база», ООО «Калужский Док», ООО «Авангард», ООО «Химинвест». Промышленными предприятиями поселения в 2016 году отгружено товаров собственного производства на сумму 56,9 млн.руб., что выше уровня 2015 года на 150,5 процента.

В 2016 году на территории СП «Посёлок Мятлево» завершилось формирование нового предприятия

ООО «ГРАН ЛЕТЬЕ», которое располагается в д. Юдинка. Уже завершена подготовка проектной документации предприятия, получены технические условия, получено и разрешение на строительство объекта по производству мягких сыров. В данном предприятии находится в аренде 391 га. земель сельскохозяйственного назначения, в планах - обработка земель и развитие животноводства. В минувшем году ООО «ГРАН ЛЕТЬЕ» проведена работа по признанию проекта масштабным, инвестиционным. Весной здесь приступят к строительству производственных корпусов. Предполагаемый объем инвестиций составит 1 млрд. 800 тыс. руб., количество рабочих мест - 205.

Большое внимание в Мятлевском поселении уделяется развитию торговли. Так, в прошедшем году здесь построен и начал работу новый сетевой магазин «Пятерочка», открылось современное, обустроенное кафе «Ева», кафе «Стрелец». Теперь жителям поселения есть где провести свой досуг. В поселке Мятлево открылся новый павильон железнодорожного вокзала; теплое, современное помещение установлено для удобства пассажиров. Затраты железнодорожников на его установку составили почти 3 млн. руб.

Большое внимание в отчете главы администрации МО СП «Посёлок Мятлево» Л.В. Венидиктовой было уделено сельскому хозяйству как основополагающей отрасли экономики Износковского района. Сегодня в агропромышленный комплекс Мятлевского сельского поселения входят два крестьянско-фермерских хозяйств, имеется 1267 личных подсобных хозяйств, четыре сельскохозяйственных, охотничьих и рыболовных хозяйства.

На территории Мятлевского поселения значится 3829,6 га земель сельхозназначения, 2640 га находятся в собственности физических лиц, 102 га занимают садоводческие товарищества, землевладельцев зарегистрировано 61 человек. В целях выявления нерадивых землевладельцев отделом сельского хозяйства администрации МР «Износковский район» ведётся работа по муниципальному земельному контролю. В 2016 году на территории Мятлевского поселения проверено 283 га - это четыре собственника. Эта работа позволила увеличить начисление налога по ставке на 1,5 процента вместо ставки 0,5 процента.

Одной из важнейших сфер деятельности администрации сельского поселения является градостроительство. При исполнении полномочий в области градостроительной деятельности за период 2016 года было утверждено 19 градостроительных планов, выдано 19 разрешений на строительство и 7 разрешений на ввод жилья в эксплуатацию. Также были выданы разрешения на строительство распределительного газопровода низкого давления по ул. Тихая, Ягодная, пер. Мирный протяженностью 1538,42 м. Во втором квартале 2017 года начнётся строительство газопровода по ул. Заречная протяженностью 0,5 км. На 2018 - 2019 годы запланировано строительство газопровода по населенным пунктам: д. Юдинка, д. Кононово, д. Гришино.

Коснулась Л.В. Венидиктова и проблемы аварийного жилья. На сегодняшний день с целью решения этого вопроса в п. Мятлево завершено строительство двенадцатиквартирного жилого дома в пер. Школьный, в нем уже живут новоселы. В прошедшем году по программе Фонда капитал-

ного ремонта многоквартирных домов проведен капитальный ремонт крыши дома № 1 на ул. Лесная. (Сметная стоимость работ - 2141 млн. руб.) Для переноса плановых мероприятий Фонда проведен мониторинг технического состояния крыши на ул. Интернациональная, 79. Однако в связи с недостатком денежных средств на счетах Фонда в районе, по причине большой задолженности населения по оплате в Фонд капитального ремонта, дальнейшее проведение плановых мероприятий приостановлено.

В отчетном докладе главы сельской администрации была дана информация о содержании дорог общего пользования, на что в минувшем году было израсходовано 2748 руб. За счёт средств дорожного фонда МР «Износковский район» в поселке Мятлево был также проведен капитальный ремонт автодороги по ул. Луначарского протяженностью 251 м. На эти цели было израсходовано 906 тысяч рублей. За счёт собственных средств поселения был приобретен щебень на сумму 214 тысяч рублей для подсыпки дороги по ул. Луначарского, для будущего её асфальтирования. На собственные средства сельского поселения было приобретено и уложено асфальтовое покрытие на 1140 м<sup>2</sup> привокзальной площади на сумму 421 тыс. руб. В рамках выполнения наказов избирателей были изготовлены и установлены дорожные знаки, запрещающие проезд большегрузной техники по ул. Интернациональная, и предупреждающие знаки, установленные на ул. Кирова. Затра-

сы начальных классов Мятлевской средней школы проходит выставка «Урожай 2016», посвященная дарам осени и выставка декоративно-прикладного творчества «Золотая осень». Ребята с большим интересом принимают участие в этих мероприятиях. В 2016 году дружина юных пожарных Мятлевской школы приняла участие в 10-й областной олимпиаде по пожарной безопасности среди учащихся образовательных учреждений Калужской области, где добилась высокого результата. Во время каникул для ребят проводились экскурсии, учащиеся школы уже побывали в Обнинске, Боровске, Полотняном Заводе. И, конечно же, много внимания в школе уделяется спорту. Совсем недавно, 3 декабря, в г. Юхнове состоялся турнир по волейболу, в котором волейболистки Мятлевской школы заняли 3 место. Юные спортсмены также участвовали в соревнованиях по легкой атлетике, лыжному спорту. В 2016 году Мятлевской школе был вновь вручен диплом лауреата всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа».

Мятлевский детский сад - второй по значимости и вместимости в Износковском районе. Его специалисты не раз участвовали в профессиональном районном конкурсе «Воспитатель года», в 2016 году воспитатель А.И. Полудчу заняла в этом конкурсе второе место.

В предыдущие годы было сделано немало по ремонту здания детского сада и благоустройству его территории. В 2016 году работы по благоустройству продолжались, и территорию детского сада украсила новая беседка, которая была приобретена на средства, выделенные из районного бюджета в размере 40 тыс. руб. Установка беседки была произведена благодаря помощи местных жителей. Строительный материал для пола был выделен предпринимателем И.Н. Мигали, установку беседки произвели сами работники детского сада и отец ребенка, воспитывающегося в детском саду, - Сергей Лазарев. Говоря о работниках этого дошкольного учреждения, Л.В. Венидиктова отметила, что благодаря их неутомимым стараниям тамбур детского сада был обустроен во всех традициях деревенского быта, а лестничный пролет засиял разноцветными красками, словно цветущий сад. Однако в детском саду есть ещё немало проблем: в здании необходим ремонт канализационных сетей, которые эксплуатируются с 1970 года, со временем требуется замена. Необходимо срочно доработать уличную беседку, чтобы она соответствовала требуемым размерам, поменять ограждение земельного участка детского сада. На проведение этих работ в бюджет муниципального района были заложены средства в сумме 1 млн. руб., однако, в связи с изменением области нормативно-правовой базы и сокращением финансирования, заложенные деньги пришлось оставить на заработную плату. В итоге проблемы детского сада пока остаются нерешенными.

С большим интересом жители поселения, которых, надо отметить, в этот день пришло в поселковый Дом культуры немало, слушали информацию о финансовом положении поселения. Как сказала Л.В. Венидиктова, обеспеченность финансами, формирование бюджета поселения, является первой и основной составляющей его развития.

(Окончание на 2-й стр.)



Глава администрации МО СП «Посёлок Мятлево» Л.В. Венидиктова выступает с отчетным докладом.



На вопросы жителей п. Мятлево отвечает глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов. В президиуме (слева направо): глава администрации МО СП «Посёлок Мятлево» Л.В. Венидиктова, глава МО СП «Посёлок Мятлево» С.В. Кузьмина, заместитель главы администрации МО СП «Посёлок Мятлево» О.В. Фролик.

ты на эти работы составили 64 тыс. руб. Кроме того, проведены межведомственные и постановка на государственный учёт автодороги по ул. Победы, Первомайская, Пл. Свободы. Расходы составили 88 тыс. руб. За счёт средств от благотворительной помощи депутата Законодательного Собрания области М.Г. Дмитрикова произведена подсыпка щебнем придомовой территории по ул. Кирова в п. Мятлево, затраты составили 22 тыс. рублей.

Глава сельской администрации отметила, что на территории поселения функционируют общеобразовательное и дошкольное учреждения. В Мятлевской школе обучается 165 учащихся, детский сад посещает 48 детей. Опыт работы школы не раз освещался в средствах массовой информации: на сайте школы, в районной газете «Рассвет». Учителя школы выступают с обобщением своего опыта работы на областных совещаниях и семинарах. Помимо основных занятий в Мятлевской школе большое внимание уделяется патристическому и эстетическому воспитанию детей. Как результат - за участие и призовые места во Всероссийских конкурсах детского творчества школа удостоена Бронзового сертификата по оказанию образовательных услуг по эстетическому воспитанию.

По многолетней традиции каждый год в конце сентября среди учащихся

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# В условиях эффективного взаимодействия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2016 год был с экономической точки зрения достаточно непростым для мятлевского поселения. Общий доход бюджета поселения составил 10 млн. 366 тыс. руб., по сравнению с 2015 годом он уменьшился на 11 млн. 030 тыс. руб. или на 51,6 процента. Собственных доходов в бюджет поступило 5293,7 тыс. руб., что ниже 2015 года на 681,4 тыс. руб. Причиной этому послужило отсутствие доходной статьи бюджета по получению акцизов на ГСМ, поступлений от сдачи имущества в аренду, продажи земельных участков. Безвозмездные поступления в бюджет составили 5072,3 тыс. руб., они по сравнению с 2015 годом уменьшились на 67,1 процент, причина - поступление недополученных в предыдущем году безвозмездных поступлений.

Проанализировав поступления собственных доходов по видам, Л.В. Венидиктова сообщила, что расходы бюджета исполнены на сумму 9 млн. 817,2 тыс. руб.

В 2016 году, на основании Федерального Закона 131-ФЗ от 06.10.2003 г., администрация СП «Поселок Мятлево» работала по соглашению с МР «Износковский район». Им переданы полномочия района по дорожной деятельности и содержанию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и межпоселенческих дорог районного значения в границах сельского поселения, содержание кладбищ, муниципального жилого фонда, водоснабжения и водоотведения МО СП «Поселок Мятлево». На исполнение переданных полномочий израсходовано 1547,8 тыс. руб.

Далее глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» сказала о том, что на территории поселения постоянно поддерживаются в надлежащем состоянии четыре воинских захоронения, пять гражданских кладбищ и центральный сквер на ул. Интернациональная в п. Мятлево. Здесь постоянно проводятся окашивание травы, уборка мусора, вырубка деревьев, разбивка клумб. Затраты на благоустройство территории сквера и площади в 2016 году составили 169,0 тыс. руб. - это в три раза больше, чем в 2015 году. Работы по содержанию кладбищ ведутся по договору унитарным муниципальным коммунально-бытовым предприятием.

Говоря о произведенном ремонте в многоквартирных домах поселка Мятлево, Любовь Викторовна подчеркнула, что все работы проведены за счет собственников жилых помещений и были выполнены силами УЦМКПБ п. Мятлево.

В целях обеспечения бесперебойным энергоснабжением предприятий и жителей поселения филиалом «Калугаэнерго» ООО «Обнинские электрические сети» проведены следующие работы. В деревне Кононово произведена реконструкция линии электропередач ВЛ-04 кВ протяженностью 400 метров. Выполнены перетяжка провода, вырубка деревьев (ориентировочные затраты - 400 тыс. руб.); в п. Мятлево проведена обрезка деревьев под линией электропередач (затраты составили 50 тыс. руб.); во вновь строящемся микрорайоне на ул. Тихая построена линия электропередачи протяженностью 300 метров (затраты составили 300 тыс. руб.). Общая стоимость работ по электроснабжению за счет внебюджетных средств составила ориентировочно 1500 тыс. руб., что больше прошлого года на 480 тыс. руб.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. В целях благоустройства на территориях предприятий и организаций дан-

ного поселения были разбиты клумбы, а именно: у здания администрации, школы, детского сада, библиотеки, коммунального предприятия, у некоторых торговых предприятий.

Для организации мест отдыха жителями сельского поселения в 2015 году начата подготовка площадки под создание нового сквера в районе железнодорожной станции на ул. Интернациональная в пос. Мятлево. Земельный участок площадью 12 соток был приведен в порядок. На месте кучи кустарника и мусора готова чистая площадка. Подготовлены и документы - проект, сметы. Однако работу не удалось продолжить, т.к. для этой цели предполагалось использовать средства гранта, обещанного областью за победу в конкурсе по благоустройству, но эти средства в поселение пока что не поступили.

Администрацией МО СП «Поселок Мятлево» в 2016 году постоянно велась работа по привлечению населения для участия в мероприятиях по обустройству прилегающих территорий и мест общего пользования. Еженедельно по пятницам проводились субботники, в весенний и осенний период были проведены месячники по санитарной очистке и благоустройству территории сельского поселения, было организовано 22 субботника, ликвидированы две стихийные свалки. Это говорит о том, что люди привыкают к цивилизованной жизни и порядку. Для



Жители поселения с интересом слушали отчет главы администрации МО СП «Поселок Мятлево» о проделанной в 2016 году работе.

более активного информирования населения о планируемых мероприятиях по благоустройству поселения и привлечения граждан для участия в субботниках и различных акциях в поселении еженедельно работает система радиоповешения, благодаря чему жители и гости поселения получают информацию о работе администрации МО СП «Поселок Мятлево» и другие новости.

Продолжая тему благоустройства поселения, глава сельской администрации Л.В. Венидиктова сказала и о том, что вывоз ТКО с территории поселения производится своевременно, в соответствии с генеральным планом уборки территории. Сбор и вывоз ТКО осуществляется Унитарным коммунально-бытовым предприятием МО СП «Поселок Мятлево». Утилизация ТКО производится по договору на полигоне в городе Боровске. Затраты на утилизацию в 2015 году составили 325 тыс. руб., а в 2016 г. 969,5 тыс. руб. Как видно из этих цифр, расходы увеличились в три раза. Все это непосильным грузом легло на плечи коммунального хозяйства. В итоге - убыток от занятия деятельностью сбора и вывоза ТКО составил 295 тыс. руб. Задолженность населения при этом составляет 356 тыс. руб., несмотря на то, что УМКБП было разослано 50 предупреждающих писем, 14 дел передано в суд, где искивые требования были удовлетворены.

Для обеспечения сбора твердых коммунальных отходов за счет средств местного бюджета приобретено 20 контейнеров на сумму 92,8 тыс. руб.

С целью проведения разъяснительной работы среди населения о необходимости обустройства придомовой территории, ремонта фасадов, скашивание травостоя, а также контроля исполнения Правил благоустройства территории МО СП «Поселок Мятлево», при администрации Мятлевско-

го сельского поселения создана комиссия по благоустройству и санитарному состоянию территории. Кроме того, при администрации МО СП «Поселок Мятлево» создана административная комиссия, которой в минувшем году было рассмотрено 19 дел об административных правонарушениях, в области благоустройства, по заявлению граждан - 4 материала, материалов МО МВД «Юхновский» - 15. По результатам рассмотрения вынесено административное наказание в виде штрафов на сумму 18500 рублей, получено в бюджет - 6779 руб.

В отчетном докладе также говорилось о том, что для организации культурного досуга населения, в целях воспитания подрастающего поколения, работниками Мятлевского Дома культуры в течение отчетного периода проводились тематические выставки, беседы и игровые познавательные программы, а также мастер-классы по рисованию, изготовлению игрушек, лепке из пластилина, теннисные турниры. В Доме культуры работают клубные формирования: кружки «Фантазия», «Танцевальный», «Драматический». Танцевальный коллектив сельского Дома культуры принял участие в ежегодном открытом фестивале-конкурсе хореографических коллективов «Жизнь в танце», где стал победителем и награжден дипломом 1 степени в номинации «Народный танец».

В своем выступлении Л.В. Венидиктова подчеркнула, что для более полноценной работы местного населения к художественной самодеятельности, хотелось бы, чтобы здание Дома культуры было теплым, современным, занятия проходили в более комфортных условиях.

Выполняют свои обязанности и работники библиотеки: они устраивают книжные выставки, проводят обзоры литературы, в летний период работники библиотеки трудятся на школьной площадке, где проводят литературные чтения, викторины. Но здание библиотеки, куда с удовольствием на мероприятия приходят жители, только приспособлено под библиотеку, оно не специализированное и уже давно оставляет желать лучшего. Молодежь мятлевского поселения с удовольствием принимает участие в спортивных мероприятиях, которые проводятся на местном, а также районном уровнях. Молодые спортсмены с достоинством отстаивают честь своего поселения.

В завершение своего выступления Л.В. Венидиктова поделилась планами на будущее, обозначив первоочередные задачи, которые стоят перед руководством и жителями данного сельского поселения в этом году. Она сказала слова благодарности специалистам администрации МО СП «Поселок Мятлево» за дружную, слаженную работу, а также руководству МР «Износковский район». Слова благодарности прозвучали в адрес депутатского корпуса, руководителей всех форм собственности, предпринимателей за эффективное взаимодействие.

По окончании отчетного доклада местные жители имели возможность задать вопросы как местной, так и районной власти. Жителей СП «Поселок Мятлево» интересовало, когда приступят к строительству в поселке дороги на Нижний склад, будет ли произведена подсыпка дороги на улице Горького, отремонтируют ли дорогу на подъезде к Мятлевскому детскому саду и т.д.

В этот день перед жителями поселка Мятлево выступили депутаты Износковского районного Совета Н.С. Штенко и Л.Н. Тихоно-

ва, которые поблагодарили местную администрацию и депутатов поселкового Совета за активную работу. Далее о перспективах развития предприятия по производству мягких сыров ООО «ГРАН ЛЕТЬЕ» рассказал собравшимся его учредитель Ниссен Филипп. Он сказал о том, что с 1 марта в г. Обнинске уже приступят к производству мягких сыров под названием «Мятлевская шайба», в этом году к строительству цехов по производству мягкого сыра приступят и в поселке Мятлево.

Подвел итог встречи глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, который отметил, что все запланированное можно претворить в жизнь только при экономическом росте района. Реализовать намеченные планы помогут такие предприятия, как ООО «ГРАН ЛИТЬЕ», отмеченное как крупный масштабный проект Калужской области, а также другие предприятия, которые, развиваясь, будут пополнять казну нашего района.

Далее В.В. Леонов поблагодарил сельскую администрацию, а также коллектив Мятлевской средней школы, возглавляемый Т.В. Никишиной, местных жителей за активное участие в работах по благоустройству. Глава администрации района дал информацию буквально по каждому вопросу, прозвучавшему из зала; в частности, он сказал о том, что в ближайшее время в поселок Мятлево придет работать новый уполномоченный участковый полиции, будет решена проблема и с отсутствием врача в Мятлевской амбулатории. В.В. Леонов поблагодарил всех за активное участие в прошедших выборах в Государственную Думу РФ, сказал слова благодарности в адрес мятлевской волейбольной команды и учащегося Мятлевской школы И. Рябого, победителя в соревнованиях по лыжным гонкам.

Приятным завершением встречи стала церемония награждения. Глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов вручил благодарность победителям районного конкурса «Мы встречаем Новый год!», которыми стали: в номинации «Лучший новогодний жилой дом» В.Н. Киричук; в номинации «Уличная елка» - Мятлевский Дом культуры (директор О.В. Аниканова), администрация МО СП «Поселок Мятлево»; в номинации «Творческое окно» и «Творческая витрина» - ИП Н.Н. Михайлюкова (д. Юдинка), ИП Л.Н. Тихонова (д. Юдинка).

За активное участие в организации и проведении выборов на территории сельского поселения «Поселок Мятлево» глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова вручила благодарственные письма членам избирательной комиссии Л.И. Аникановой, В.М. Козленковой, О.Ю. Никишиной, О.В. Аникановой, Е.Н. Котенковой, И.Н. Кузнецовой, О.А. Паниковой, Е.С. Сорокиной, Ю.В. Фроликовой. За активное участие в культурно-массовых мероприятиях на территории СП «Поселок Мятлево» была награждена член молодежного совета при районном Совете МР «Износковский район» Е. Потапова. За активное участие в выставке народного творчества, посвященной 143-й годовщине со дня образования п. Мятлево, благодарственным письмом была награждена О.В. Шуралева.

Хотелось бы закончить свой материал выдержкой из отчетного доклада Л.В. Венидиктовой: «Мы все понимаем, - подчеркнула она, - что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долгосрочной перспективы в решении. Мы всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать им в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Уверена, что вместе, при поддержке районной власти, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Калужской области».

Т.ШИШКОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

# Народная книга о Великой Отечественной войне: приглашаем к участию!

В серии «Военная история Российского государства» вышла первая часть книги «История, рассказанная народом». Под одной обложкой собраны материалы, бережно хранимые в каждой семье - документы, фотографии, воспоминания участников событий военных лет.

Кому-то может показаться, что семейные ценности интересны только тем, кто всё это время их бережно хранил. К счастью, это не так. «Живая» история захватывает с первых страниц книги, наполняя читателя чувством сопричастности к судьбе каждого героя, к истории нашей страны, написанной и рассказанной нашим великим народом. Скупые биографические данные, старые фотографии, фронтовые воспоминания, пересказанные внуками и правнуками ветеранов, - всё это создаёт ощущение общего «семейного» альбома, а судьба каждого, о ком рассказывает книга, переключается с судьбы любого её читателя.



Книга издаётся частями. Первая часть книги увидела свет в декабре 2016 года, издание второй будет приурочено к 9 мая 2017 года.

Материалы о своих близких - участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла, день за днём приближавших Великую Победу, в редакцию может прислать любой желающий. О подробностях, связанных с участием в проекте, можно узнать на сайте profiok.com или по электронной почте history@profiok.com.

Тираж распространяется бесплатно на различных общественных мероприятиях, в качестве подарков ветеранам, детским и молодежным организациям. Книги направляются в учебные заведения и библиотеки.

Председатель Законодательного собрания Калужской области Виктор ГРИБ о книге «История, рассказанная народом»:

«Сердца жителей нашей страны понятна и близка основная идея книги. Она заключается в том, что вклад в дело Великой Победы внес каждый солдат, офицер и труженник тыла нашей многонациональной страны. Из небольших автобиографических сведений получается целостная картина, свидетельствующая о народном единении ради общей цели. Это война, представленная через призму конкретных людей и судеб.

Это настоящая народная летопись Великой Отечественной войны. К счастью, в последнее время вопросы патриотического воспитания перестают быть декларативными. Свидетельства сотен тысяч людей трудно обогатить или подменить.

Законодательному Собранию Калужской области особенно близки такого рода проекты. В год 70-летия Великой Победы, по инициативе областного парламента была издана книга «О тех, кто воевал...». На ее страницах депутаты представительных органов рассказывают о своих родных - отцах, дедах, обо всех тех, кто сражался с немецко-фашистскими захватчиками, жертвовал собой ради спасения страны.

В 2013 году депутаты областного парламента приняли региональный закон о патриотическом воспитании населения. По их инициативе в области стали присваиваться почетные звания «Город воинской доблести» и «Рубеж воинской доблести». На развитие традиций патриотизма и любви к своей малой Родине направлен и региональный закон, установивший новый праздник: 17 сентября - День освобождения территории нынешней Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. Это тоже вклад в общее дело по сохранению истории Отечества.

В последнее время читательский интерес к неискаженной, достоверной информации возрос многократно. Уверен, что и в дальнейшем потребность в таких книгах будет только увеличиваться».

## ТРАДИЦИИ

## Словно страничка жизненной повести...

Окна знакомые ласково светятся,  
Взрослых встречая детей.  
Как хорошо, что нам выпало  
встретиться  
В веке сплошных скоростей!  
Мы, испытавшие радости-горести,  
Стали добрей и мудрей.  
Ты, как страничка жизненной  
повести,  
Вечер школьных друзей.  
М.И. Рябинин

В первую субботу февраля по давней сложившейся традиции в Мятлевской средней общеобразовательной школе им. А.Ф. Иванова состоялся праздник - вечер встречи выпускников. Бывшие выпускники начали собираться в школе задолго до начала торжественной части. Они ходили по своей школе, по её светлым кабинетам, отмечали большие положительные перемены, которые

произошли здесь за последние годы. Особенно трогательными были встречи со своими учителями и одноклассниками, с которыми некоторые не виделись со времен окончания школы.

Но вот прозвенел звонок, и все собрались в празднично украшенном актовом зале. По традиции организацией вечера занимались одиннадцатиклассники. Праздник начался с торжественного выноса знамени «Лучшая школа Калужской области», затем прозвучал гимн в исполнении школьного хора (руководитель И.А. Кокорева), учащимися 11 класса был исполнен красивый вальс «Вечер школьных друзей». После приветственного слова директора

Т.В. Никишиной был показан фильм о сегодняшнем дне Мятлевской школы, подготовленный школьной телестудией (руководитель Т.В. Лисюхина).



От имени выпускников старшего поколения выступает Н.В. Хвалина (Федотова).

Затем, сменяя друг друга, на сцену стали подниматься юбилейные выпуски разных лет. Нарядные, с цветами, недавно закончившие школу и совсем взрослые выпускники говорили о том, как много знаний дали им школьные учителя, как научили жизни, а особенно научили дружить. Ведь только школьная дружба и желание увидеть друг друга собрали их в этот вечер вместе.

Каждый выпуск получил возможность не только сказать слова благодарности школе и учителям, но и поучаствовать в различных конкурсах. Выпускники блестяще своей эрудицией, отвечая на вопросы викторины,

проявили артистические способности, участвуя в театре-экспромте. Большое оживление вызвал конкурс «Автограф» и др.

А когда ведущие (И.В. Тришкин, Е. Потапова, О. Кристева) пригласили на сцену выпускников за целое десятилетие - с 1962 по 1972 год, зал взорвался аплодисментами, потому что на сцену поднялись выпускники нашей школы: В.М. Тарлыкова, В.М. Осипова, Т.Н. Короткевич, В.Н. Рожко, Н.В. Хвалина. Надежда Васильевна Хвалина



Цветы для любимого учителя: Е.Ф. Сахарова и её бывшая ученица Надежда Малигина.

(Федотова), проявив инициативу и взяв на себя роль ведущего, рассказала много интересного о жизни школы в тот период. Вместе они вспоминали школьные годы, читали стихи и подарили много позитива всем присутствующим.

Закончилась торжественная часть выступления хора учащихся с песней «Любимая школа». А в это время на экране перелистывались странички летописи Мятлевской школы с фотографиями выпускных классов, которых было так много за всю её славную историю.

Е. Мельникова (Бутонова), выпускница Мятлевской школы 1982 года.



Выпускникам 2007 года ведущие пожелали как можно дольше смотреть на мир «сквозь розовые очки».



В исполнении хора учащихся Мятлевской школы звучит песня «Любимая школа».

## Встреча с юностью, встреча с детством...

Есть в году удивительный день, дающий возможность вернуться в юность, окунуться в мир нашего детства, встретить старых друзей, еще раз сказать спасибо учителям. Это День родной школы. Вечер встречи выпускников в первую субботу февраля - хорошая традиция, которая существует уже долгие годы в нашей Шанско-Заводской школе. И суббота 4 февраля не стала исключением.

Молодежь и взрослые с нетерпением ждали этого дня, чтобы увидеться со своими одноклассниками и учителями, которых, возможно, не видели много лет. Кто-то окончил школу 5 лет назад, кто-то - 20, кто-то - 30, а кто-то - в прошлом году, но всем одинаково интересно было прийти в родную школу, посмотреть праздничный концерт, встретиться со своими школьными товарищами, узнать, как

сложилась их жизнь, вспомнить школьные годы. Жизнь течет своим чередом, и бывшие одноклассники разъехались по разным городам, но в этот день многие стараются приехать



Выступают выпускники Шанско-Заводской школы 1987 года.



Хор учащихся исполняет песню о школе.

на малую родину, где прошли детство и юность, самая счастливая и беззаботная пора в жизни. Этот день сближает людей, забываются все прошлые обиды и ссоры. Все искренне рады видеть друг друга и с трепетом спешат в родную школу в ожидании встречи, в ожидании чуда.

Для выпускников был организован праздничный концерт с интересными номерами: сценками, песнями, сти-

хами. Музыкальные номера в исполнении наших баянистов Захара Абрамова и Егора Голуба стали украшением этой встречи.

На правах гостеприимного хозяина всех собравшихся приветствовал директор школы В.А. Шалаев. Много теплых слов было сказано в этот вечер в адрес учителей, бывших одноклассников. Юбилейным выпускам было представлено слово для выступления. Вспомнили учителей - ветеранов педагогического труда и тех, кого уже с нами нет. Всё прошло безупречно и, главное, на тёплой, дружеской ноте. Праздник закончился коллективным исполнением песни «Изгиб гитары желтой...».

Ностальгия по школе собрала всех желающих встретиться с детством, с учителями, с одноклассниками, с друзьями. Бывшие ученики нашей школы с удовольствием прошли по

школьным коридорам, посетили свой класс, посидели за своей партой, поблажились с классным руководителем. Продолжилась встреча в классных



Музыкальный номер в исполнении юных баянистов Захара Абрамова и Егора Голуба.

кабинетах, где бывшие выпускники делились своими школьными воспоминаниями - самыми светлыми, самыми чистыми, самыми добрыми.

Т. Степанькова, руководитель пресс-центра Шанско-Заводской СОШ.

## ТЕЛЕПРОГРАММА С 13 ПО 17 ФЕВРАЛЯ

### Понедельник, 13 февраля

#### Первый канал

05.00, 09.20 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 03.05 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.00 «Первая студия» 16+ 20.00 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ГРЕ-ЧАНКА». 23.15 «Вечерний Ургант» 16+ 23.50 «Познер» 16+

#### Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «КАМЕНСКАЯ». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО». 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

#### НТВ

05.10 «АДВОКАТ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.05 «Таинственная Россия» 16+ 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 08.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.25 «ПАСЕЧНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.40 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.55 «Место встречи». 16.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 19.40 «КУБА». 21.30 «ДЕЛО ЧЕСТИ». 23.35 «Итоги дня».

ТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 19.40 «КУБА». 21.30 «ДЕЛО ЧЕСТИ». 23.35 «Итоги дня». 00.05 «Поздняков» 16+

#### Культура

07.00 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры. 10.15, 01.40 «Наблюдатель». 11.15 «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕГРЭ». 12.50 «Христиан Гюйгенс». 12.55 «Линия жизни». 13.50 «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ». 15.10 «Истории в фарфоре». 15.40 «ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ». 16.50 «Андрис Лиела. Трудно быть принцем». 17.35 «Исторические концерты». 18.30 «Избранные вечера». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Саги. Нескучная классика...» 20.45 «Правила жизни». 21.15 «Жизнь и смерть в Помпеях». 22.05 Мастер-класс. 22.55 «Селедка и вдова Клико». 00.15 «Худсовет».

### Вторник, 14 февраля

#### Первый канал

05.00, 09.20 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15, 04.00 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.00 «Первая студия» 16+ 20.00 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ГРЕ-

ЧАНКА». 23.15 «Вечерний Ургант» 16+ 23.50 Ночные новости. 00.10 «ДИВЕР-САНТ. КОНЕЦ ВОЙНЫ».

#### Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «КАМЕНСКАЯ». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО». 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

#### НТВ

05.10 «АДВОКАТ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.05 «Таинственная Россия» 16+ 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 08.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.25 «ПАСЕЧНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.40 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.40 «Место встречи». 16.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 19.40 «КУБА». 21.30 «ДЕЛО ЧЕСТИ». 23.35 «Итоги дня».

#### Культура

06.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.30, 23.35 Новости культуры. 10.15, 01.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.55 «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕГРЭ». 12.50 «Алгоритм Берга». 13.20 «Пятое измерение». 13.50 «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ». 15.10 «Истории в фарфоре». 15.40

«Жизнь и смерть в Помпеях». 16.30 «Групповой портрет на фоне «Бурана». 16.55 «Александр Менакер. Рыцарь синего стекла». 17.35 «Исторические концерты». 18.30 «Избранные вечера». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Правила жизни». 21.15 «Рождение цивилизации мая». 22.10 «Игра в бисер». 22.50 «Евгений Миронов». 23.50 «Худсовет».

### Среда, 15 февраля

#### Первый канал

05.00, 09.20 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15, 04.00 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.00 «Первая студия» 16+ 20.00 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ГРЕ-ЧАНКА». 23.15 «Вечерний Ургант» 16+ 23.50 Ночные новости. 00.10 «ДИВЕР-САНТ. КОНЕЦ ВОЙНЫ».

#### Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «КАМЕНСКАЯ». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00

«ОСИНОЕ ГНЕЗДО». 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

#### НТВ

05.10 «АДВОКАТ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.05 «Таинственная Россия» 16+ 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 08.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.25 «ПАСЕЧНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.40 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.40 «Место встречи». 16.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 19.40 «КУБА». 21.30 «ДЕЛО ЧЕСТИ». 23.35 «Итоги дня».

#### Культура

06.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.30, 23.35 Новости культуры. 10.15, 01.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.55 «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕГРЭ». 13.05 «Сказки из глины и дерева». 13.20 «Пешком...» 13.50 «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ». 15.10 «Истории в фарфоре». 15.40 «Рождение цивилизации мая». 16.35 «Вартбург. Романтика средневековой Германии». 16.55 «Евгений Миронов». 17.35 «Исторические концерты». 18.30 «Избранные вечера». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Абсолютный слух». 20.45 «Правила жизни». 21.15 «Разгадка тайн Мачу-Пикчу». 22.10 «Власть факта». 22.50 «Я местный. Николай Коляда (Екатеринбург)». 23.50 «Худсовет».

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

### Четверг, 16 февраля

#### Первый канал

05.00, 09.20 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.00 «Первая студия» 16+ 20.00 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ГРЕЧАНКА». 23.15 «Вечерний Ургант» 16+ 23.50 Ночные новости.

#### Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «КАМЕНСКАЯ». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО». 23.15 «Поединок» 12+

#### НТВ

05.10 «АДВОКАТ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.05 «Таинственная Россия» 16+ 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 08.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.25 «ПАСЕЧНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.40 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.40 «Место встречи». 16.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 19.40 «КУБА». 21.30 «ДЕЛО ЧЕСТИ». 23.35 «Итоги дня». 00.05 «БОМЖ».

### Культура

06.30 Канал «Евроњьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.35 Новости культуры. 10.15, 01.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.55 «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГРЭ». 12.45 «Цвет времени». 13.00 «Россия, любовь моя!» 13.35 «ДЛИННЫЙ ДЕНЬ». 15.10 «Истории в фарфоре». 15.40 «Разгадка тайн Мачу-Пикчу». 16.35 «Спишский град». 16.55 «Константин Васильев. Человек с фином». 17.35 «Исторические концерты». 18.20 «Избранные вечера». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Черные дыры. Белые пятна». 20.45 «Правила жизни». 21.15 «Расшифрованные линии Наска». 22.05 «Культурная революция». 22.50 «Я местный. Теодор Курентзис (Пермь)». 23.50 «Худсовет».

### Пятница, 17 февраля

#### Первый канал

05.00, 09.20 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 15.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 04.20 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+ 15.50 «Жди меня». 16.45 ЧМ по биатлону. 18.00 «Первая студия» 16+ 20.00 «Поле чудес». 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети». 23.20 «Вечерний Ургант» 16+

#### Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «КАМЕН-

СКАЯ». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «Юморина» 16+ 23.35 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ».

#### НТВ

05.10 «АДВОКАТ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.05 «Таинственная Россия» 16+ 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 08.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.25 «ПАСЕЧНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.25 «Место встречи». 16.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 17.40 «Говорим и показываем» 16+ 18.40 «ЧП. Расследование» 16+ 20.00 «Правда Гурнова». 21.00 «КУБА».

#### Культура

06.30 Канал «Евроњьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15 «Валентин Плучек. Места и главы жизни целой...» 11.15 «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГРЭ». 12.45 «Сказки из глины и дерева». 13.00 «Письма из провинции». 13.30 «ЗОЛОТАЯ ТРОПА». 15.10 «Расшифрованные линии Наска». 16.00 «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ...» 17.30 «Антонио Вивальди. Композитор и священник». 18.35 «Избранные вечера». 19.45, 01.55 «Искатели». 20.35 «Армен Джигарханян». 21.15 «ПРИЕХАЛИ НА КОНКУРС ПОВАРА...» 22.25 «Линия жизни». 23.45 «Худсовет». 23.50 «ОТДАТЬ КОНЦЫ».

(Телепрограмма на 18 и 19 февраля будет напечатана в следующем номере.)

## ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

### Обновлены правила предоставления вынужденным переселенцам и членам их семей жилых помещений фонда для временного поселения вынужденных переселенцев

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2016 № 1194 утверждены Правила предоставления вынужденным переселенцам и членам их семей жилых помещений фонда для временного поселения вынужденных переселенцев.

Жилые помещения фонда предоставляются вынужденным переселенцам и их несовершеннолетними детям независимо от наличия у них статуса вынужденного переселенца, если вынужденный переселенец и (или) члены семьи вынужденного переселенца, в том числе не имеющие статуса вынужденного переселенца, не являются нанимателями жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилого помещения на территории Российской Федерации.

Вынужденный переселенец для принятия на учет нуждающихся в жилых помещениях фонда лично подает в территориальный орган заявление по форме, утвержденной Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Территориальный орган в течение одного месяца со дня обращения для принятия на учет принимает решение о принятии вынужденного переселенца на учет либо об отказе в принятии на учет при несоответствии вынужденного переселенца положению.

Решение территориального органа оформляется протоколом, фиксируется в книге регистрации заявлений и не позднее трех рабочих дней со дня его принятия доводится в письменной форме до сведения вынужденного переселенца с указанием даты принятия на его учет и номера очереди или причины отказа в принятии на учет.

На вынужденного переселенца, принятого на учет, его несовершеннолетних детей независимо от наличия у них статуса вынужденного переселенца и (или) членов его семьи, имеющих статус вынужденного переселенца, формируется учетное дело.

Жилые помещения фонда предоставляются вынужденным переселенцам в порядке очередности в едином списке из расчета не менее 6 кв. метров жилой площади на одного человека.

В случае отказа вынужденного переселенца от предлагаемого жилого помещения фонда это жилое помещение предоставляется иному вынужденному переселенцу в порядке очередности в едином списке на основании решения территориального органа, в оперативном управлении которого находятся жилые помещения фонда.

Кроме того, данные Правила закрепляют порядок установления платы за жилое помещение фонда (платы за наем) и определения ее размера; основания расторжения или прекращения договора найма жилого помещения фонда, сроки и порядок освобождения жилого помещения в случае принятия решения о прекращении или расторжении договора найма жилого помещения.

Данный документ начинает действие с 25 ноября 2016 года.

**Г. МАЛЕНКОВА,**  
помощник прокурора Износковского района.

### МО СП «Поселок Мятлево»

РЕШЕНИЕ № 4 от 25.01.2017 г.

**«Об отмене решения поселкового Совета № 31 от 18.07.2016 г. «Об утверждении методики определения цены на право заключения договора на размещение нестационарных торговых объектов, расположенных на территории МО СП «Поселок Мятлево», на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности либо государственная собственность на которые не разграничена»**

Руководствуясь Федеральным законом от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Уставом МО СП «Поселок Мятлево», поселковый Совет РЕШИЛ:

1. Отменить решение поселкового Совета от 18.07.2016 г. № 31 «Об утверждении методики определения цены на право заключения договора на размещение нестационарных торговых объектов, расположенных на территории МО СП «Поселок Мятлево», на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности либо государственная собственность на которые не разграничена» в связи с несоответствием федеральному законодательству.

2. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в газете «Рассвет» и подлежит размещению на официальном сайте МО СП «Поселок Мятлево» (<http://spmyatlevo.ru>).

РЕШЕНИЕ № 6 от 25.01.2017 г.

**«Об отмене решения поселкового Совета № 42 от 5.09.2011 г. «Об утверждении Положения о самообложении граждан МО СП «Поселок Мятлево» (в редакции Решения поселкового Совета № 80 от 7.12.2011 г.)**

На основании п.2 ст.56 «Средства самообложения граждан» Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Устава МО СП «Поселок Мятлево», поселковый Совет РЕШИЛ:

1. Отменить решение поселкового Совета от 5.09.2011 г. № 42 «Об утверждении Положения о самообложении граждан МО СП «Поселок Мятлево» (в редакции решения поселкового Совета № 80 от 7.12.2011 г.),

2. Настоящее решение вступает в действие с момента опубликования (обнародования) в районной газете «Рассвет».

**С. КУЗЬМИНА,**  
глава муниципального образования  
сельское поселение «Поселок Мятлево».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

**11 февраля в 13.00 в культурно-спортивном центре «Олимп» состоится приходское собрание, где будет рассматриваться вопрос по решению о строительстве нового храма.**  
**Приглашаются все жители.**

● Компания «КОМФОРТНЫЕ ОКНА»  
Изделия из ПВХ напрямую с завода-производителя!  
Всегда без наценок посредников! Высокое качество с 2009 года! Стальные двери. Жалюзи. Натяжные потолки.  
Адрес: с. Износки, ул. Октябрьская, д. 1. Тел.: (848449) 4-51-08; 8-910-603-33-93. [Комфорт-окно.рф](http://Комфорт-окно.рф)

● РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-902-392-51-99.

● ПРОДАЕТСЯ ТРЁХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА по адресу: с. Износки, улица Мичурина, дом 1.  
Тел. 8-910-527-98-17.

● КУПЛЮ РОГА оленя, лося. Тел. 8-925-325-73-22.

#### ● ПРОДАЕТСЯ:

вагонка	от 2 до 3 метров;
доска пола	40x138x6, 36x138x6;
имитация бруса	18x140x6, 20x140x6;
блокхаус	28x138x6;
двери деревянные, окна, фанера, ОСБИ;	
линолеум	от 1,5 до 4,0 м;
профильная труба	от 20x20 до 100x100x6;
уголки, арматура, швеллеры, профильные листы, металло-черепица, поликарбонат, теплицы.	

Всё в наличии. Адрес: г. Медынь, пр-т Ленина, д. 41.  
Тел. 8-910-866-99-99.

### УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

17 февраля 2017 года в 14 часов  
в Союзе «Торгово-промышленной палаты  
Калужской области» по адресу:  
г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10  
сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему:  
«Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».  
Будем рады встрече с вами. Вход свободный.  
Телефон справочной службы +7 (4842) 717134.  
Схему проезда можно посмотреть на сайте Союза «Торгово-промышленной палаты» (<http://tppkaluga.ru>)  
по ссылке: <http://tppkaluga.ru/contact/proezd/>.

### МФЦ информирует

#### Телевизионная версия проекта «Электронный гражданин»

##### Уважаемые жители Калужской области!

Напоминаем, что с 5 декабря 2016 года на канале «Ника ТВ» транслируется телевизионная версия проекта «Электронный гражданин». Учебный курс содержит 55 передач. Трансляция передач производится по понедельникам и средам в 13.40. Каждый телезритель в течение нескольких месяцев, не выходя из дома, может пройти телевизионный курс обучения, по результатам которого можно пройти и интерактивный тест. Для удобства телезрителей по мере выхода в эфир передач в сети Интернет доступна интернет-версия этих передач. Серии видеокурса телезрители смогут посмотреть и скачать на портале [uslugikalugi.ru](http://uslugikalugi.ru) в разделе Онлайн-сервисы.

«Электронный гражданин» - незаменимое пособие для тех, кто не имеет возможности освоить базовые знания пользователя ПК. Цель проекта - помочь населению использовать компьютерные технологии как необходимый инструмент в жизни каждого, не выходя из дома открывать что-то новое, беспрепятственно пользоваться современными Интернет - ресурсами, черпать интересную информацию, и, конечно, оформлять услуги в электронном виде, это удобно и быстро. Жизнь не стоит на месте и требует от нас идти в ногу со временем. Наш проект поможет сделать первый шаг в электронный век гражданам Калужской области. Желаем вам удачи в освоении программы «Электронный гражданин».

В соответствии со ст.39.18 Земельного Кодекса РФ администрация МР «Износковский район» информирует о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет свободных земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, из земель населенных пунктов:

- 40:08:053501:157, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, д. Никулино, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 1000 кв. м;
- 40:08:053501:156, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, д. Никулино, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 1000 кв. м;
- 40:08:051801:56, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, д. Становое, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 1500 кв. м.

Лица, которые заинтересованы в приобретении прав на данные земельные участки, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду земельных участков в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Дата окончания приема заявлений 13.03.2017.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, 27, каб. 6, 3 этаж, а также по тел. (848449) 4-53-43 с 9.00 до 16.00, кроме выходных.



Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**  
Учредитель:  
администрация муниципального района  
«Износковский район».  
Главный редактор В.А. Носорова

✉ Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,  
корректор в Калуге - 51-27-66.  
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.  
Объем 1 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ  
Подписано в печать:  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00